

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

AS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NÚM. 25

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

GERENTE: LUIS CANO

FUERA DE ESPAÑA

LA SITUACION INGLESA

Por ANGEL GUERRA

Todos parecen haberse sorprendido de la firme actitud de Snowden, ministro de Hacienda inglés, en la conferencia de La Haya. Todos, menos los ingleses que unánimemente han estado al lado del gobernante. Por razón de sentimentalismo (puede Inglaterra hacer caso de las deudas que con ella tienen contraídas otras naciones?) Es próspera su situación económica y el Tesoro público puede esperar «un día» a recobrar de sus préstamos. Pero ¿es un convencionalismo de la miseria de los millones de obreros sin trabajo?

Ello no quiere decir que los mercados coloniales sean insuficientes, esto es, de poca capacidad de consumo. Lo que resulta es que los mercados—en virtud del régimen autonómico de que disfrutaban las colonias inglesas, están abiertos a todos y no constituyen un monopolio para la metrópoli. El Canadá, Australia, Nueva Zelanda, compran preferentemente productos norteamericanos.

Los mejores clientes de Inglaterra han sido siempre los países extranjeros. Pero casi todos esos países, después de la guerra, han extremado el proteccionismo como medio defensivo y han exagerado los aranceles aduaneros. Además, por necesidades económicas de orden interior o por miedo a las diferencias del cambio, han restringido enormemente el consumo, sobre todo de artículos de lujo que era en los que llevaba la primacía mundial la producción inglesa.

Los Estados Unidos que, hace años, eran un buen cliente de Inglaterra, ahora no sólo se bastan sino que su producción se ha acrecentado, se desborda y está invadiendo el mundo entero. Y los países del Extremo Oriente ya han dejado de ser también seguros consumidores de las manufacturas británicas.

El grito de alarma lo dió hace algún tiempo Edwin Williams cuando escribió su frase impresionante: «La superioridad industrial de Gran Bretaña, que ha venido siendo hasta ahora un axioma corriente, pronto no será más que un mito».

Inglaterra ve con sus propios ojos esta triste realidad. La falta de trabajo, y por tanto, el que haya tantos obreros en la miseria, no obedece a otra causa que a esa crisis industrial, que a esa paralización mercantil.

Los conservadores en los años que han ocupado el poder nada eficaz hicieron para remediarlo. Por eso las esperanzas inglesas se han despertado con el advenimiento del Gobierno laborista. Y el primer acto importante de éste ha sido la enérgica actitud de Snowden. Con él ha estado todo el pueblo inglés. Y ahora Inglaterra tiene muchas y ricas colonias. Pero esos mercados ultramarinos son un poco ilusorios. Las importaciones coloniales se cifran por una cuarta parte de la totalidad y las exportaciones para esos dominios no llegan a una tercera parte.

El artifice de la paz

UN CORAZON QUE HABLA

Por JUAN JOSÉ LORENTE

La figura prócer de Aristides Briand ha crecido otros cien codos. Su reciente discurso de Ginebra ha debido de ser una oración genuina de aquella formidable pieza oratoria pronunciada por el artista exaltado de la paz en el momento solemne de designar el pacto Kellogg.

En aquella ocasión memorable el nombre grandilocuente de Aristides Briand arrancó lágrimas a los estoiros ingleses y sollozos a los norteamericanos inmunes contra todos los viejos sentimentalismos.

Ahora igual. La catarata de elocuencia de Aristides Briand ha conmovido a los oyentes más llenos de prevención o de hostilidad contra su país.

Milagros de la palabra humana, vivo destello del resplandor divino, Milagros del calor cordial, del amor humano que arde en el pecho de Aristides Briand como una hoguera.

Cuando el artifice soberano de la paz enciende la antorcha de su verborragia, deja de ser un hombre para convertirse en un apóstol. Todo el fuego de Isaías arde en su elocuencia avasalladora.

En esos momentos, Aristides Briand es un corazón que habla. Un corazón herido por el puñal agudo de la Gran Guerra, que sangra todavía por la desgarradura que en él abrieron los horrores de la bárbara y absurda matanza.

Obligado a vivir aquel drama sin precedentes por imperativo de su rango político, Briand revive todas las noches la pesadilla de aquellas jornadas espantosas.

herido por los recuerdos trágicos, brota un caudaloso veneno de amor humano.

Su conciencia pulcra se horroriza ante la posibilidad de un nuevo estrago semejante al que hubo de vivir muy de cerca.

Y en ese horror encuentra acento para enervar a los tibios y persuadir a los relapsos, para hacer colmular a todos en la santa eucaristía de la paz. Admirable, glorioso, excelso artista de la concordia humana, este hombre sencillo y despreocupado de las chaquetas «a bon marche», de los zapatos campesinos, de la media melená a lo Mistral y del mostachón ceniciento.

Apenas puede concebirse que en tan prosaica envoltura se encierre el espíritu, todo luz, que es orgullo de Francia y de la raza latina.

Cualesquiera que fueren los errores políticos y los defectos privados de hombre tan singular, hay que absolverle de ellos en gracia a este ardor de iluminado, a este frenesí de santo láico, a esta abrasadora caridad franciscana con que sus manos toscas trabajan el barro indócil de la paz.

Sufrirá el dolor de Moisés. Verá la tierra de promisión sin posar la planta en ella. Las semillas de bondad germinan peserosamente. Briand no alcanzará a ver doradas las espigas en el campo que siembra con tan encendido amor.

Tampoco le hará justicia su época. Los hombres somos todavía muy malos. Es decir, malos, no. La maldad no existe. Somos escasamente comprensivos. Y por ley de nuestra incomprensión, violentos y un poco feroces.

Pero cuando el sol de la posteridad proyecte sus serenas claridades

sobre la barroca figura que encierra el espíritu supraselecto de Aristides Briand, nuestros hijos o nuestros nietos—mucho mejores que nosotros—irán en peregrinación a doblar la rodilla ante la efigie del hombre de las chaquetas «a bon marche» y los zapatos campesinos, también del espíritu supraselecto, que fué el artifice soberano de la paz.

«Ráfagas», por Juan José Lorente

Este escritor, delicado cronista que ha empezado a colaborar en las columnas de EL ADELANTADO, es uno de los literatos que saben poner al servicio de los periódicos sus plumas, dotándolas de la amabilidad e interés que requieren las páginas volanderas de la Prensa diaria, con un estilo fácil que constituye sus mayores atractivos y tan poco corriente, cuando hemos dado en llamarle la «difícil facilidad».

Juan José Lorente logró señalarse, de un modo relevante, en este género de escritos que bastantes veces nos han deleitado en las hojas cultas de «La Voz de Aragón», y muchos de los cuales recopiló en un bello volumen que acabamos de recibir y de leer con mucho detenimiento, ha-

llándole digno de que no pase desapercibido para los buenos gustadores de la literatura selecta.

«Ráfagas» los titula el señor Lorente, porque brevemente, como si tuviera miedo de cansar al lector, ya que les destinó a un periódico, que, como todos, concede siempre mayor importancia—muy justa, por cierto, ya que constituye el nervio de los mismos, a la labor informativa—, comenta, en forma brillante, llena de chispazos ingeniosos, la inaplazable actualidad, adquiriendo el suceso que le sirve para volcar sobre él acertadas reflexiones, un carácter de elegancia frívola, que cautiva por su fondo, al alcance de todas las inteligencias y por su forma de impecable corrección.

Felicitemos al señor Lorente por este primer libro de certeros atisbos periodísticos, dignos de imitarse por cuantos consagran sus talentos y laboriosidad a las nobles actividades de ilustrar al público desde la tribuna de la Prensa diaria.

E.
BING
LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR
Vea usted anuncio en 4.ª plana
Representante:
E. TAMAYO
Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

CRONICAS RAPIDAS

UNA ESCUELA MAS

Por el activo corresponsal en Riaza, don Felipe Díez Centeno, tendrán conocimiento los lectores de EL ADELANTADO del acto solemne de inauguración de una escuela en Valvieja. De modo que, dada la noticia por persona competente para ello, a mi pluma sólo le resta poner un comentario para subrayar la significación del hecho y de algunos de los detalles que en él concurren.

Según manifestación del señor gobernador civil de la provincia en su elocuente discurso inaugural, son ya veinticinco las escuelas nuevas abiertas en tierra de Segovia, desde hace cinco años. El hecho, pues, de estrenarse una más, tendría ya la consideración de vulgar a no estar rodeado de circunstancias especiales.

La ley, según parece, exige que, para lograr un pueblo la aportación por el Estado del ochenta por ciento de costo de un edificio escolar, tiene que aportar el Ayuntamiento (esto es, el vecindario), el veinte por ciento restante.

Sin discutir la justicia de esta distribución de aportaciones, nos encontramos con la realidad de que los pueblos pobres, o sea precisamente los que más necesitan instrucción, no pueden aspirar a una escuela sana y moderna. Ahí está, para demostrarlo, el pobre Gomezarró, cuyos catorce vecinos es imposible que puedan sufragar el veinte por ciento del costo de una escuela y por ende, se quedarán para siempre sin ella.

Pero a veces (y la ocasión que nos ocupa es una de ellas), surge un alma caritativa que suple la carencia de recursos del pueblo, y los ofrenda generosamente, en aras de la cultura y de la salud moral y física de los pequeños.

Valvieja ha tenido la suerte de encontrar ese filántropo providencial, en la persona de don Eugenio Alonso y Cuesta, madrileño de nacimiento, famoso ya en la Corte por sus esplendides piadosas y culturales y que dedica su cuantiosa fortuna al más elevado fin a que puede aplicarse el dinero.

Recompensa incomparable para tan hermosa conducta la tuvo en el día de ayer mi bondadoso paisano. Recibió el homenaje de un pueblo castellano, hospitalario y agradecido

como todos cuantos esmaltan el mapa de esta tierra: recibió los aplausos de las manos infantiles, la sonrisa de las mozas, graciosamente ataviadas con el bello traje regional; escuchó las felicitaciones de las autoridades y el estampido de los cohetes, así como la música retazona de la rondalla moceril; estrechó manos encallecidas por la esteva y vió correr lágrimas de gratitud por los rostros quemados de los hombres del campo.

Placeres todos ellos que sólo pueden apreciar las almas selectas y superiores, porque son placeres del espíritu para cuyo pago es barato cualquier precio monetario que a su logro se aplique.

Y no quiero dejar que pase tan bonita ocasión para establecer un triste contraste.

Mientras que el filántropo don Eugenio, madrileño (siquiera sus ascendientes fuesen de esta provincia), emplea sus actividades y su capital en beneficio de pueblos segovianos, hay en Madrid, y por desgracia conozco algunos casos, gente nacida en esta noble tierra, que oculta su origen, que le niega, que cree perder algo en el concepto público si confiesa su naturaleza.

Esas señoras de tenderos que han sido criadas de servir, y que al ascender a doña Fulana, niegan a su patria, debieron tomar ejemplo del caballero madrileño, que dona una espléndida escuela al pueblito segoviano donde sus padres vieron la luz primera.

Estas son las circunstancias especiales que he visto en la inauguración de la nueva escuela de Valvieja.

De todos modos, una escuela más tiene siempre importancia por sí sola. Una escuela más, es un taller, un laboratorio, un hogar, una trinchera más desde donde se engrandece y se defiende la Patria.

JULIÁN DE TORRESANO
Saldaña de Ayllón, 7-9-929.

Maestros entusiastas para las escuelas de Madrid

La Dirección general de Primera Enseñanza ha dictado órdenes urgentes para que se publique la lista de maestros y maestras que han so-

OBSERVACIONES

EL SOMBRERO Y LA TRINCHERA

No pretendo haber descubierto la ley de la gravedad, pero sí la procedencia de la moda de ir descubierto y poner al día el uso de la trinchera.

El uso de la trinchera tuvo origen en un estudiante. También éste puso en boga la moda de ir a «pelo», que ahora trae de cabeza a los grandes higienistas para determinar si ello es o no perjudicial para quienes la hemos adoptado.

He aquí dos documentos pertenecientes a un abispado estudiante que tienen un verdadero valor para el aserto de mi descubrimiento: «Presupuesto a papá.—Por un abigo de entretiempo, 100 pesetas; por otro ídem de «tiempo», 150; por un sombrero flexible, negro, 25; por otro íd. íd., de color, 25; por un sombrero de paja, 14; iniciales para el paja, 1; Total, 315.» «Presupuesto según las existencias en ropero.—Una trinchera, 25. Diferencia, 290.» Como los sombreros úsanse para cubrir algo, su equivalente en metálico destina-se al mismo fin, y con él se «cubren» las judías que los papás ignoran.

De ahí que estas modas hayan producido una verdadera revolución entre el elemento joven, que ya no sabía qué medidas adoptar para sufragar extraordinarios. Y ahora dígame si esa incomparable juventud que Pérez Lugín immortalizó en «La casa de la Troya» es capaz de buscarse esa treta, luego de ser capaz de ir mostrando la mismísima piel [del diablo bajo un «sobretodo» de algodón, para que el «fumique» no la falte.

EL COCHE DESVENCIJADO
Cuando después de una lucha tenaz ha podido lograrse poner en marcha el motor de un automóvil desvencijado, el mayor disgusto que puede recibir su propietario, que ha alardeado de la bondad del vehículo, es encontrarse a varios amigos al promedio de una pronunciada pendiente, a los cuales acompaña alguna mujer que sabe de sus elogios por el coche.

—¡Adiós, adiós, amigos míos!—se impone decir con gesto de hombre a quien importa muy mucho no perder ni un solo minuto, mientras palpita todo el desvencijado vehículo, como si riera a carcajadas, al compás de su monótono y moribundo «tria, tria, tria...»

Y es que el desventurado propietario presenta la tragedia de emprender nueva marcha si hubiera parado el automóvil en plena pendiente, pero más tarde suele salir del paso, diciendo a aquellos amigos: —Nada, nada. Mi coche es el mismísimo demonio. Apenas prueba la gasolina no hay fuerza humana que le detenga hasta que la ha consumido en su totalidad.

ELISEO DE PABLO BARBADO
licitado opositar a las secciones de escuelas graduadas de Madrid.

En estas listas figurarán como admitidos todos los maestros nacionales sea cual fuere su situación, pues el deseo del señor Suárez Somonte y del señor ministro del Ramo es que no se cierre el paso con pretexto alguno a cuantos maestros, con plétora de entusiasmo y capacidad técnica, sientan deseos de luchar aquí en pro de la cultura pública en las escuelas primarias.

Se nos asegura que muy en breve se procederá a la creación de un gran número de escuelas nacionales en Madrid y a la erección de nuevos y magníficos grupos escolares para poner en vías de resolución el problema de la falta de atención escolar al gran número de niños madrileños que hoy no pueden ser admitidos por escasez de escuelas.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las afectan:
Don Francisco de la Villa, cirugía

El doctor García Gallego

Turégano: cuna de este docto y erudito autor, proclamado por la crítica como el más fuerte sostén de las doctrinas de Santo Tomás y de los grandes maestros de la Escolástica y cuyo nombre ha sido colocado al lado de Balmes y Vázquez Mella, asegurándole en la futura Historia de la Filosofía patria y de la Filosofía general, una honorífica conmemoración, se prepara para exteriorizar el inmenso júbilo que todos los corazones paisanos sentimos por este hijo predilectísimo, nacido y criado a las sombras de esa fortaleza medioeval, en la calma secular de esta campiña castellana.

Sus doctrinas son comentadas por las ilustres figuras de la vida nacional. Desde la cátedra de Derecho Político del más alto centro cultural, hemos oído vibrar su nombre y hombres de la pulcritud científica de Minguijón, Ossorio y Gallardo, vizconde de Eza, conde de la Mortera, Bergamín, marqués de Lozoya, Ruiz del Castillo, etc. etc., y multitud de revistas con toda la prensa de derechas e izquierdas, le aplauden y animan, para que su pluma continúe emitiendo la creciente aureola de su potente saber.

En el mes de Junio último fué llamado a la Real Academia de Legislación y Jurisprudencia, para disertar desde su tribuna, donde a pesar del público verse forzado a dispersión, por ser período de gran actividad cultural, escuchó su infantil voz un selectísimo auditorio, completamente heterogéneo por sus ideas, que mantenía en vibrante tensión ese silencio espléndido de las inteligencias y voluntades contrapuestas, que se someten subyugadas a una sola voluntad, abandonando su propio pensar para seguir atento y mudo el razonamiento y la palabra del orador. Triunfó también en la oratoria.

Su preeminente lugar es indiscutible, pero nuestra admiración aumenta cuando recordamos el camino tan espinoso por que su vida ha tenido que deslizarse. Quebrantos de salud y desgracias de familia le salieron prodigamente al paso. Horas de intensa amargura cayeron como copas de hiel sobre su alma, pero su voluntad cada vez más fortalecida, hace que su pensamiento sutil continúe aceleradamente el éxito de sus doctrinas. Las publicaciones de las primeras obras tenían que llevar un sacrificio económico, hasta darse a conocer. Se lanzó a tan árdua empresa pobre de dinero, pero riquísimo de fe y ha triunfado porque el hombre animoso vence siempre.

Turégano: villa pródiga en hidalguía castellana, las piedras de tu hermoso castillo, blasón de tradición heroica, brillarán como ráfagas destellos; tus trabajadores abandonarán sus faenas campestres y en los corazones serán portadores de su férrea nobleza; las madres aldeanas saldrán de sus hogares para rendir pleitesía a la que dió al mundo un hijo bueno, modelo de modestia y haz de inteligencia, ya que la fatalidad en pleno vigor vital arrebató el poder contemplar hoy su perfecto fruto. Los niños tendrán como horizonte en las escuelas sus fotografías, actuando como estimulantes catalíticos de sus aspiraciones. De los lugares cercanos afluirá una multitud bulliciosa y trajinante, turbando la sagrada paz de alquerías y poblados.

Todos saturados de entusiasmo, que sus labios expresarán con alegres vítores, con inmenso amor en el corazón, rendirán tributo de cariño y admiración al hombre que todo lo merece.

MIGUEL CANTO BORRERO
Alumno de la Facultad de Derecho de Madrid

TEATRO JUAN BRAVO

Funciones de cine para mañana, sábado, 14 de Septiembre
Secciones a las siete y media y once de la noche

Estreno de la gran superproducción de las «exclusivas cinematográficas de Triunfo Films», titulada

EL RELICARIO

De argumento interesante, realista, típico, emotivo
... como todo lo típicamente español ...

Los exteriores, filmados en España. Los interiores, en los grandes estudios de Hollywood (California)

Interpretado por Miguel Contreras, Pitouto, La Goyita, Judy King y Salli Rand (artista triunfadora en el concurso de Hollywood de 1927)

FERNANDO RIVERO

Agente para los préstamos del

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

HA TRASLADADO SU DOMICILIO A LA

:- :- Calle de Isabel la Católica, número 7, principal :- :-

Noticias políticas

El ministro de Economía a Barcelona

Barcelona, 13.—Para presidir la sesión de apertura del Congreso algodonero llegará a Barcelona, procedente de San Sebastián, el próximo día 18, el ministro de Economía Nacional, conde de los Andes.

El marqués de Estella y el infante don Jaime, en Mahón

Mahón, 12.—Ha fondeado en este puerto la motonave que conducía al infante don Jaime, a quien acompañaba el jefe del Gobierno.

El infante y el presidente fueron recibidos por las autoridades, trasladándose después a Mola, donde visitaron la base naval.

El Congreso Internacional de Estudiantes Católicos

Visita a Barcelona

Barcelona, 12.—Esta mañana, los estudiantes católicos que se encuentran en esta capital recorrieron los lugares más pintorescos y los monumentos más notables de la ciudad, entre ellos la Catedral.

A mediodía estuvieron en el Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde, barón de Viverque les dió la bienvenida en amables frases.

Después recorrieron las dependencias del Ayuntamiento, admirando especialmente las recientes obras de restauración efectuadas en la Casa Consistorial.

Luego marcharon a la Diputación, donde les atendió el presidente, conde de Montseny, el cual les dirigió afectuosas frases de saludo.

Fueron obsequiados con un «lunch».

Visita a la Universidad y al Centro de Estudiantes Católicos

Barcelona, 12.—A las dos y media de esta tarde visitaron la Universidad los estudiantes católicos que han celebrado recientemente el

IX Congreso en Sevilla, y que desde anteaer se encuentran en Barcelona. En el atrio de la Universidad les esperaban el rector, don Eusebio Díaz, y varios catedráticos.

Seguidamente se trasladaron al paraninfo, donde el rector les dirigió unas palabras en castellano, y luego un saludo a todos en latín, lengua madre de la cultura, que usó para la más fácil comprensión de todos los delegados extranjeros. Contestó al rector con cariñosas frases de agradecimiento a tan cordial acogida, en nombre de todos los reunidos, el presidente de la Confederación de Estudiantes Católicos de España, señor Sánchez Juliá, y luego pronunció también unas palabras cordiales el presidente de la Confederación Internacional, señor Luible, de nacionalidad alemana.

Acto seguido pasaron los visitantes a recorrer las dependencias universitarias, haciendo de ellas grandes elogios y deteniéndose en los jardines, donde se obtuvieron algunas «fotos» de los congresistas. Después, en el salón de Consejo universitario, fueron obsequiados con un vino de honor, agasajándose además a las señoritas estudiantes con bomboneras y flores.

Antes de partir los estudiantes, en «autocar», que aguardaban a la puerta del edificio universitario, se cambiaron frases de cordial afecto entre ellos y los catedráticos.

Esta noche, los estudiantes católicos han asistido a un acto organizado en su honor en el domicilio social de la Federación Catalana de Estudiantes Católicos. El presidente de la entidad ha pronunciado un discurso de bienvenida, y se ha congratulado de los beneficiosos resultados a que se ha llegado en el Congreso de Sevilla. Después, el catedrático don Fernando Vals dió una conferencia en lengua francesa sobre la personalidad de la cultura.

Mañana, los congresistas se proponen hacer una excursión a Montserrat. Saldrán a las ocho de la mañana, en «autocars», regresando antes de la noche, dando por terminado el viaje escolar.

fuerzas ciudadanas que eviten al país los estragos de desbordamientos. Lo creo logrado: la Unión Patriótica, desde su punto de vista y dentro de su misión; los Somatenes en el cumplimiento del lema «Paz», y más que nada el espíritu ciudadano despierto y vigorizado, son garantía de que España podrá vivir una larga era de orden y progreso que acabe de engrandecerla. Ya el concepto que al mundo merece no puede ser más favorable, y ello predispone a todos para quererla y respetarla.

El Gobierno ha de representar el Consejo o Comité ejecutivo delegado por la nación, investido de amplísima confianza y dotado de grandes atribuciones. Sólo la Soberanía conjunta del Rey y las Cortes pueden destituirlo.—MIGUEL PRIMO DE RIVERA.

(De inserción obligatoria.)

SALVADOR V. ESTEVEZ
DE SANIDAD MILITAR
MEDICO OCULISTA
Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
(Los martes, gratis a los pobres)
Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

Nuevo ministerio italiano

Roma.—Se conocen los nombres de los ministros que forman el nuevo Gobierno.

Ministro de Asuntos Exteriores, Dino Grandi.
Colonias, general De Bono.
Guerra, general Gazzera.
Marina, Siriani.
Aeronáutica, Balbo.
Obras públicas, Branchi.
Corporaciones, Botayn.
Educación Nacional, Guiliano.
Agricultura, Acervo, y Comunicaciones, Pieracy.

Vista de la causa por el suceso de la Gran Vía

Madrid.—Por el Gabinete de Censura se ha facilitado a la Prensa una nota oficial respecto a la celebración de la vista causa por el suceso de la Gran Vía.

La sesión de asientos—dice la nota—de preferencia a las señoras y señoritas, se efectuará como otras veces por respeto al sexo femenino, pero no se destinarán a las mujeres todos los asientos.

Indudablemente que las señoritas y señoras tienen un interés colectivo, considerándose ofendidas por el hecho que va a juzgarse. Pero de eso a reservarles todos los asientos como pide un diario va mucha diferencia, pues de seguirse este criterio de llenar las salas de Justicia con partidarios o amigos de los procesados, sería fácil que el caso se repitiera, lo que significaría una coacción para el Tribunal y los acusadores, la cual no debe existir, pues el primero necesita de serenidad para el mejor resultado de su labor.

El sitio reservado al público en las salas donde se hace justicia, debe ser ocupado sin distinción de clases ni de sexos, para que todos los sectores de la opinión puedan estar representados, puesto que el Tribunal debe actuar ante el pueblo entero, no ante un solo sector, ni más ni menos merecedor que los demás de ninguna preferencia por respetable que sea.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Jubilaciones

Según orden circular de fecha 3 del actual, inserta en el «Boletín Oficial del Ministerio», del 10, se dispone que un mes antes de ser declarados los maestros propietarios o sustituidos, jubilados forzosamente, habrán de remitir a las Secciones administrativas su hoja de servicios y su certificado de nacimiento o bautismo, para poderles declarar jubilados y después formalizar sus expedientes de clases pasivas.

Licencia por enfermedad

A la maestra de la nacional de Fuente de Santa Cruz se le concede licencia por embarazo, en sus primeros y segundos cuarenta días, habiéndose dado conocimiento de ello a la interesada doña Mercedes Sánchez Muñoz.

Nóminas de haberes

A los habilitados de cada uno de los partidos judiciales de la provincia se les remite las alteraciones correspondientes para la confección de las nóminas del presente mes y

las de resultas de los últimos ascensos; advirtiéndose a los que no han remitido las copias de ascensos hasta el día de la fecha que en las nóminas del presente mes no pueden ser incluidos.

Las próximas maniobras navales

Para embarcar en la escuadra

Esta noche marchará a Cartagena el ministro de Marina, señor García de los Reyes, con su ayudante, señor Ferrer, y el jefe de la Secretaría auxiliar, señor Moreno de Guerra.

El lunes embarcará en el buque-árbol «Infanta Cristina», que arborará su insignia.

Dicho buque, que pertenece a la Transmediterránea, desplaza 6.200 toneladas y desarrolla una velocidad de 17 millas.

En él embarcará también Su Majestad el Rey el día 6 de Octubre para presenciar la última fase de las maniobras.

Llegada de buques y fuerzas

Cartagena, 12.—Ha fondeado el buque-parque de aerostación naval «Dédalo», que pasó al arsenal, entrando en dique para limpiar fondos. Zarpó para Cádiz el cañonero «Recalde».

Hicieron pruebas el submarino «C-4» y el destructor «José Luis Díez», que será entregado oficialmente el sábado por la Construcción Naval.

Procedente de Cádiz, llegó esta mañana el transporte de guerra «España, número 3», conduciendo el batallón de Infantería de Marina que tomará parte en las maniobras navales, formado por fuerzas de Cádiz y Ferrol.

Trae sección de ametralladoras y bandas de música y de tambores y cornetas.

Dichas fuerzas serán encargadas de rendir honores a la llegada del ministro de Marina.

La concentración de buques da a este puerto aspecto fantástico, y a los muelles acuden millares de personas.

Van llegando numerosas familias de jefes y oficiales y clases de la Armada, que llenan los hoteles y fondas, con objeto de despedir a la escuadra.

Se incorporan a la flota dos escuadrillas de aviones

Sevilla, 12.—Mañana, a las siete de la mañana, saldrán del aeródromo de Tablada dos escuadrillas de sexquiplanos, al mando del comandante Barrón, cada una de ellas mandadas por los capitanes Alorda y Del Val.

Marchan para tomar parte en las maniobras navales del Mediterráneo. Van desde Sevilla a Los Alcázares. Lleva estación de «radio» el aparato del comandante Barrón.

Cada escuadrilla la forman siete aparatos, con personal de «radio» y mecánicos.

Por tierra marchará mañana una sección de Aviación para los servicios auxiliares.

Para aprovisionarse de carbón

Cádiz, 12.—Del Ferrol llegó el remolcador «Antero», para aprovisionarse de carbón, pues ha de asistir a las maniobras navales.

Con el mismo destino zarpará esta tarde el buque-escuela «Galatea».

Se esperan, procedentes del Ferrol, cuatro torpederos, que tomarán carbón y zarparán en seguida a incorporarse a la escuadra.

Dos archiducos de Austria llegarán hoy en vuelo a Madrid

Le Bourget, 12.—Los archiducos austriacos don Antonio y don Francisco José de Habsburgo, que están efectuando un viaje de propaganda española por Europa a bordo de su avión «España», han llegado a este aeródromo, a las doce y media de la mañana, procedentes de Dijon.

Mañana reanudarán el vuelo con dirección a Madrid.

De la Inspección de Vigilancia

El jefe de Policía, don Joaquín Granaus, nos ha manifestado que se llevan con toda diligencia las investigaciones necesarias para esclarecer y proceder a la detención de los autores de los robos cometidos en el café Castilla y en el almacén de vinos del señor Tovar.

—Los agentes—nos ha dicho el señor Granaus—trabajan sin descan-

TEATRO CERVANTES

SABADO 14 DE SEPTIEMBRE DE 1929

TARDE: A LAS 7 NOCHE: A LAS 10,30

GRAN ATRACCION A PRECIOS POPULARES

Primera parte, **Cinematógrafo**, **REVISTA PRO-DISCO**

Estreno: **UNA NOVIA ANGELICAL**, película cómica en dos partes

Estreno: **UN HOMBRE MISTERIOSO**, drama cinematográfico

Segunda parte: **CANTE JONDO**. **MANUEL MATA (Tinito)**, ganador de la copa de Olimpia y afamado cantador por tarantas, medias granadinas y fandanguillos. **PEDRO SANCHEZ (Canario de Madrid)**, non-plus-ultra de cantante jondo por malagueñas, soleares y mlongas. **VICTORIA DE MIGUEL**, afamada guitarrista que acompañará a los cantadores e interpretará para su de la velada un concierto de guitarra

AVISO.—Aunque esta función no figura en los espectáculos anunciados en este abono, todos los señores abonados tienen derecho a él como a cualquier otro que se anuncie en este teatro hasta el día 29 en que finaliza el primer abono.

so y continuamente investigan por los sitios propicios a la ocultación de los maleantes, sin que hasta la fecha se haya observado nada anormal en cuanto a la permanencia en esta capital de personas extrañas profesionales de la delincuencia.

—En lo referente al robo de 600 pesetas recientemente cometido en la calle del Carmen, número 1—prosigue—conviene hacer constar, para tranquilidad del vecindario segoviano, que no ha sido cometido por personas ajenas a la familia que habita en aquel piso, pues todos los detalles observados e investigaciones practicadas así lo demuestran.

Detenido por indocumentado

Cuando merodeaba por las calles de esta capital, ha sido detenido, por indocumentado y sospechoso, el individuo que dijo llamarse Mariano Garallos Echevarría, de treinta y ocho años (a) El Navarro.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Hiere a su esposa con una navaja

Veganzones.—El vecino de esta localidad Frutos Ramírez Alvarez, de sesenta años, casado, y vecino de esta localidad, que frecuentemente sostenía disputas con su esposa Celedonia González González, de igual edad, la agredió en el curso de una nueva disputa, con una navaja y la produjo una herida en la cara superior y posterior del muslo derecho, de dos centímetros de extensión por cinco de profundidad, que fué pronosticada de reservado por el médico de la localidad.

El agresor ha sido detenido.

Detenido por robo

Maderuelo.—El obrero portugués

LAS TORMENTAS

Las chispas eléctricas producen varias desgracias

Inundaciones. Tres muertos por un rayo

Avila, 12.—Sobre el término de Navalperal de Tormes se desencadenó una tormenta imponente. Los truenos y relámpagos se sucedían sin interrupción, y una chispa alcanzó a tres personas que dormían en un chozo y murieron carbonizadas. Las víctimas se llamaban Leocadia Tucón, Crispulo Huerta y otro individuo llamado Juan.

Los cadáveres fueron trasladados a Navalperal.

Dos marineros ahogados. Comunicaciones interrumpidas

Barcelona, 12.—Comunican de Tarragona que esta tarde se desencadenó una fuerte tormenta sobre la región, que ha causado gravísimos daños. A doce millas de este puerto ha sido alcanzado por una tromba de agua el barco pesquero «Rita», que iba tripulado por ocho hombres, dos de los cuales perecieron: Antonio Calvet, de veintiséis años, y Remigio García, de diez y ocho. Los restantes tripulantes fueron salvados por el pesquero «Pepita».

La carretera de Lérida a Reus quedó interceptada en el kilómetro 8 en una extensión de 40 metros, habiéndose cortado las comunicaciones.

De Ballmoll comunican que el río Francolí ha experimentado una gran crecida, que ha arrastrado los árboles situados en sus márgenes. También el huracán derribó postes de las líneas telegráficas y telefónicas. La cosecha de avellana ha sufrido gran merma.

De Manresa dicen que a las cinco y media de la tarde ha descargado una intensa tormenta, acompañada de relámpagos y truenos, y fuerte huracán. En Zuria, el río Cardoner ha experimentado un alza de dos metros sobre su nivel ordinario. De Cardona han avisado a los pueblos de la comarca la proximidad de una gran riada.

A causa del temporal ha llegado con cinco horas de retraso el expreso de Sevilla a Barcelona. En la estación de Francia se han fijado dos avisos, en los que se dice que el tren correo 810, procedente de Madrid, ha quedado detenido en Mora a causa del temporal, y que se previene a los viajeros que por estar interceptada la vía entre Giamets y Mora, puede ocurrir que sufran algún retraso los expresos 805 y 807.

Más desgracias

Comunican del pueblo de Don Benito que ayer el vecino Ramón Gómez, que en unión de su hermano

Custodio Pereira Joaquín, de veintiocho años, ha sido detenido por robar a un compañero suyo llamado Augusto Silva, de igual nacionalidad, 33,50 pesetas que guardaba en el bolsillo de la americana.

El robo le cometió cuando el mismo se encontraba durmiendo.

EN FUENTEMILANOS

ATERRIZA UN AVION POR AVERIA

Comunican del pueblo de Fuentemilanos que el día 10 de los corrientes aterrizó en aquel término el avión «R III», número 10, procedente de la base de León, consecuencia de avería producida en el depósito de gasolina.

El tripulante del mismo, el aviador don Manuel Lapuente, aterrizó felizmente y se presentó en esta localidad a dar cuenta del hecho a las autoridades.

Numerosas personas se trasladaron al lugar de aterrizaje. En la mañana del día 11, reparado convenientemente la avería, partió dicho avión su vuelo, con rumbo al aeródromo de procedencia.

PRODUCTORES DE ENERGIA ELECTRICA

La Asociación de productores distribuidores de fluido eléctrico convocó una reunión que se celebró en el salón de Juntas de la Cámara de Comercio el domingo próximo, para tratar asuntos de interés para la citada industria.

ENCARNACION LOR

PROFESORA EN CORTE

Se confecciona ropa de señoras y se dan lecciones de corte. Las alumnas pueden cortar y confeccionar desde el primer día

José Zorrilla, 79 y 81, 1.º, 1.º

El Gobierno francés y Crédito agrícola

París, 12.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana ha decidido que el ministro de Agricultura dé instrucciones a las Cajas regionales de Crédito agrícola para que los créditos a disposición de los pequeños agricultores que deseen seguir sus cosechas.

La Oficina del Trigo, establecimiento público, se ocupará de los problemas relativos a la producción del trigo en Francia y a la producción mundial, a fin de proporcionar oportunamente las necesarias facilidades para salvaguardar la producción nacional.

De la explosión en la fábrica

Nuevos detalles
Valencia, 12.—Se conocen nuevos detalles de la catástrofe ocurrida en el pueblo de Poliña Júcar, a consecuencia de la explosión de la caldera en una fábrica.

Todos los médicos de Poliña

Manifiesto del general Primo de Rivera

«En el séptimo trece de Septiembre no habrá manifestaciones de adhesión al régimen en tal fecha instaurado el año 23, ni alardes de nuestra unión y fuerza, que éstas son bien patentes y aquélla la demuestra el pueblo en todas sus clases sociales en cada momento propicio. De contrastarla vengo por el Norte de España y por Levante; contrastándola estoy al presente en Baleares, y dentro de pocos días, si Dios quiere, la comprobaré en Andalucía, en mi propia tierra, en donde se dice que nadie es profeta. De eso no hay ni para qué hablar, pues salta a la vista de todos: amigos, neutros y adversarios.

Pero sí hay que hablar y mucho del suceso histórico que en España se prepara: del cambio de su ley fundamental. Una Constitución es para un país el estatuto de derechos y deberes de sus ciudadanos; ley de coordinación de Poderes y también de seguridad del Estado.

En cuanto a lo primero, no hay que decir que el firme propósito es que los españoles gocen de todos los derechos individuales y colectivos que ha consagrado su experiencia como buenos, fundados y útiles en los pueblos modernos y que a su vez estén obligados al cumplimiento de todos los deberes, cuya aportación sea exigida por la salud e independencia de la patria y por la fortaleza del Estado.

Tan amplia concepción de los derechos impone restricciones para casos especiales siempre que a título de su ejercicio, invocando principios abstractos, se perturbe o ponga en peligro a la colectividad, coaccionando su libre desenvolvimiento. La Constitución ha de ser de todos y para todos: del pueblo formado por todos sus integrantes, ricos y pobres, tradicionalistas y progresivos, y por todas las clases: aristocrática, media y popular, todos deben poder vivir a su amparo, pero todos también han de moderar sus extremismos en pro de la común paz social. La sociedad española estima como preciados bienes que no quiere perder, su espíritu religioso, su unidad nacional, su estructura familiar, su respeto a la representación de la autoridad. Es, pues, preciso precaverles de ataques que por su exageración y estridencias quebrantan estos principios o amedrentan a los que los mantienen, aunque sin cerrar la puerta en régimen de propaganda doctrinal bien ponderada a lo que posiblemente pueda significar evolución y progreso en la estructuración social. Tales pueden ser, el cambio de condición jurídica y política de la mujer, las

leyes reguladoras de la propiedad y del trabajo y otras más.

Un error de los partidos avanzados ha consistido siempre en no querer considerar ni computar como pueblo más que a la muchedumbre, y aun de ella a sus sectores más inquietos y agitados, a la juventud vehemente y ambiciosa, excitando sus más torpes apetitos y satisfaciendo sus concupiscencias, hasta producir el hartazgo o la congestión.

La ley fundamental ha de ser, más que concisa precisa, para que se preste a pocas interpretaciones, señalando ella misma su propia elasticidad. Los derechos y deberes han de tener reciprocidad, y que los que faltan a éstos no puedan invocar aquéllos. Si en un país de veinte millones de habitantes, diez y nueve millones y medio se ven bien amparados en el ejercicio de sus derechos, no tiene gran importancia que el medio millón restante los apestezca más amplios.

A nadie se le ha podido ocurrir llevar al proyecto de Constitución un desequilibrio de Poderes, haciendo pesar sobre el Real más funciones, y, por lo tanto, dificultando su condición de irresponsable. Ante unas Cortes, Parlamento o Asamblea Nacional, verdadera representación ponderada e integrada de ideas e intereses del país, todos estarían bien dispuestos a acatar su coparticipación en la Soberanía, y que tal institución fuera la guía del Rey en el ejercicio del Poder moderador, atribuyéndola además amplia misión fiscalizadora y la legislativa que le corresponde.

Tal órgano robusto y lo menos político posible procura crear el proyecto constitucional con la Cámara única permanente y mixta en el origen de sus componentes. A otra clase de Parlamentos como los que todos hemos conocido sería aventurado confiar tantas prerrogativas.

No creo que sea este momento adecuado por mi parte para provocar polémicas, ni siquiera para acudir a ellas. Sólo debo decir que el que se avecina, como preparatorio de la instauración de un nuevo régimen con el carácter de posible permanencia llamado a suceder al provisional de Dictadura, es solemne y transcendental y que a actuar en él deben acudir con alma pura y pensamiento elevado todos los españoles de buena voluntad.

La Dictadura, ni acompañada del éxito que yo permito atribuir a la actuante, puede ser eterna y menos aún el dictador.

Pensando en esto, hace años que me preocupó de la organización de

FERRETERIA

Hispano-Americana

AL POR MAYOR Y MENOR

La mejor batería de cocina marca «Ciervo» a precios de fábrica. Herramientas para toda clase de trabajos industriales. Hierros largos. Cerrajería, tornillería y herrajes para obras en general. Material eléctrico. Plomos y fundición. Especialidad en camas para novias: de éstas contamos en existencias 300 modelos diferentes (sin faroles).

EULOGIO DE ALVARO HERAS

FERNAN GARCIA, 15 y OCHOA ONDATEGUI, 2

(SUBIDA AL INSTITUTO)

SUCURSAL, CERVANTES, NUM. 41

APARTADO 28 SEGOVIA TELEFONO 8

HERNIAS (QUEBRADURAS)

¿ES POSIBLE LIBRARSE DE ELLAS? INUDUBAMENTE, SI

A los que las tienen recientes y llevan malos bragueros o vendajes; a los que se han hecho crónicas y no consiguen atajar su desarrollo; a los que se operaron y posteriormente los sistemas usuales de combatirlos o de curarlos, incluso los más costosos y permanentes, POR GRAVES E INSUPERABLES QUE A CADA UNO DE ELLOS LE PARIEZCAN LAS DIFICULTADES DE SU CASO, SIENDO CON ESTA CONDICION INTEGRAL Y ESTABLE (pero nunca con la defectuosa que proponen los medios que de ordinario se vienen empleando), desaparecen al momento todas las molestias y Y SE PREPARA, ADEMAS, VERDADERA CURACION. Así lo han proclamado constantemente los más grandes cirujanos de todos los países y lo corroboran, a diario, ininidad de clientes que curaron por este procedimiento, algunos de ellos aun después de haber sufrido la operación y verse nuevamente con sus hernias. Facilitaremos los antecedentes de estas curaciones extraordinarias a quien quiera comprobarlas.

La anterior promesa no es una palabra vana. El cliente que con el aparato de esta invención no lograre resguardarse de su peligrosísima dolencia con las más buenas condiciones de eficacia, nada, absolutamente, no tendría que abonar, pues el beneficio le habríamos reportado que mereciera ser retribuido.

Es más: para dar un buen ejemplo de sensibilidad y rectitud profesional, concedemos gustosos, a todos los que lo piden, el pago de nuestros servicios en varios plazos. De este modo nadie, por modesta que sea su posición, puede verse excluido de ellos, ni tampoco defraudado.

Y, por último, declaramos que no podemos construir ningún aparato de los nuestros antes de ver al herniado. Sin esto sería muy difícil que se obtuviesen los resultados favorables que ofrecemos, y que siempre estamos dispuestos a garantizar en forma que se nos proponga. He aquí una nueva demostración de indiscutible buena fe, sobre la cual debiera reflexionar el público inteligente. ¿Qué otra cosa puede exigirse? Con todo, ¿sabrá orientarse bien en adelante?

Horas de diez a una
Jerónimo Farré, ortopédico
 AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, 19 (Gran Vía).—MADRID
 SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, solamente el día 26 del actual mes de Septiembre

Los heridos por dos de Alcira, tres de Albalat, uno de Ricla y uno de Sueca, se consagraron activamente a la curación de los heridos, los cuales eran trasladados por los vecinos en andas de mano y colchones a la clínica del doctor Izquierdo, médico jefe del pueblo. En el pavimento del edificio hubo necesidad de echar tierra que empapara la sangre que se escurría al caer las personas heridas y agua empleada en las curas.

El ruido de la explosión fué tal que todos los trabajadores que se encontraban en el campo acudieron presurosos al pueblo, temiéndose, como así sucedió, hubiera sobrevenido una catástrofe.

Como la fábrica quedó reducida a enormes montones de escombros, el vecindario temió que bajo ellos hubiera sepultadas obreras de la fábrica y con toda diligencia se procedió a removerlos.

Los vecinos sacaron debajo de un montón de cascotes a la obrera Concepción Rubio, que llevaba en brazos a un hijito suyo de pocos meses, llamado Vicente Cerviña Rubio, el cual era cadáver, y presentaba su aspecto horriblemente desfigurado.

La madre se encuentra en gravísimo estado, pues tiene numerosas heridas en todo el cuerpo.

Como caso de suerte se cita el de la cajera de la fábrica, Trinidad Marimón Boix, la cual sólo está levemente herida. En el preciso momento de ocurrir la explosión, abandonaba su despacho para pasar a otro a resolver una duda. Esto la hizo salvarse de una muerte cierta, pues la caldera al explotar fué a caer sobre el despacho de caja y precisamente sobre la mesa de la señorita Marimón, destrozando todos los muebles y hundiendo el suelo, pues el artefacto pesa cinco toneladas.

Si la caldera cae sobre el tejado de una nave donde trabajaban 131 obreras, la catástrofe hubiera revestido caracteres de desgracia inmensa. Nada más ocurrió la explosión, acudieron al lugar del suceso las autoridades de Poliña y fuerzas de la Guardia civil, que acordonaron los alrededores de la fábrica.

El Juzgado municipal, desde el primer momento comenzó a practicar las primeras diligencias, las cuales han sido pasadas ya al Juzgado de Primera Instancia de Alcira.

Entre los heridos más graves figuran José Moreno Nadal, de doce años, y su hermana Teresa, de catorce, que eran aprendices en la fábrica y que se teme fallezcan de un momento a otro.

También continúan en gravísimo estado Pura Carbó y Amadeo Benavent, así como José Llurat.

¿Adónde vas a comprar calzado?
 A casa de MATIAS MORENO
 (Frente a la Cárcel)

Los abogados de Barcelona y la Asamblea

Dice la Prensa de Barcelona que la resuelta actitud del notable jurista consulto señor Peray, negándose a formar parte de la candidatura que numerosos elementos del Colegio de Abogados de Barcelona presentaban para la designación de los delegados que han de representar a dicha entidad en la Asamblea Nacional Consultiva, ha obligado a los elementos jóvenes a modificar la candidatura, incluyendo en la misma el nombre del señor Roig y Bergadà, pero se asegura que éste no ha autorizado la presentación de su candidatura para representante del Colegio de Abogados.

Se añade que las candidaturas que se presentarán serán las del presidente de la Juventud de Unión Patriótica, señor Marsal, y la del señor Condomina. También es probable que presente candidatura la Juventud de Unión Catalana.

CUENTO
El viudo alegre

Cuando Rapier envió sintió una alegría delirante.

Los años que había pasado unido a su mujer por los vínculos del matrimonio habían sido de un constante martirio.

Era una mujer de malos sentimientos, que disfrutaba con el daño que hacía a los demás, y especialmente a su marido, al que torturaba empleando toda clase de refinamientos.

Las creencias religiosas de Rapier le impedían el divorcio y lo condenaban a soportar un espantoso suplicio.

Su amigo el cura Duportel, testigo de su infortunio, no podía sino fortalecerle en sus piadosos sentimientos de resignación, y el único consuelo que le daba era la seguridad de que en la otra vida, le serían recompensados sus sufrimientos de ésta.

Con tales consuelos, Rapier deseaba morir, no tanto por gozar de la merecida recompensa como por ser el único medio de verse libre de su mujer.

Y he aquí que la señora de Rapier moría antes que él. Una enfermedad corta la llevó al sepulcro en pocos días. La viudez de Rapier fué tan imprevisible como agradable.

Supo disimular, sin embargo, su gran alegría y mostrarse un viudo correcto.

Al salir del cementerio se cogió del brazo de su amigo el cura Duportel, el cual, con su humana indulgencia, comprendió el nuevo y favorable estado de su amigo.

Al llegar a una calle poco frecuentada Rapier no pudo contenerse, y soltando el brazo de su amigo se puso a dar saltos de alegría.

El cura Duportel le dijo:
 Un poco de calma, amigo mío.
 —No puedo, señor cura. No puedo contenerme. Es más fuerte que yo. Nunca he estado tan contento.
 —No hay que decir eso, querido Rapier.
 —Pero puede usted impedirme que lo piense?
 —Desearía solamente que aceptase usted más razonablemente el acontecimiento que acaba de cambiar su vida.

Sobre el homenaje al gobernador civil

El gobernador civil, don Rufino Blanco, agradeciendo mucho algunos propósitos que se han hecho públicos y agradeciendo también muy cordialmente las felicitaciones que le puedan causar molestias a las personas que en ellos hubieran de tomar parte, y sólo ha aceptado con el mayor gusto el almuerzo con que mañana le obsequiarán las primeras autoridades de la provincia.

El emblema de los carabineros para la Virgen de Covadonga

Oviedo, 12. —En las primeras horas de hoy se trasladó a Covadonga el subdirector general de Carabineros, que llegó anoche, procedente de Madrid.

Le acompaña una numerosa comisión, y el objeto del viaje es ofrecer a la imagen de la Virgen Patrona un valioso emblema del Cuerpo que ha sido costeado por suscripción.

Por la mañana salió, en automóvil, con dirección a Covadonga, donde asistió a una misa en la gruta de la Virgen.

El general Valdecara leyó un extenso discurso de homenaje a la Virgen, ofreciendo el emblema del Cuerpo, que prendió a continuación en el manto de la Virgen, colocándolo al Niño Jesús una medalla de oro conmemorativa del Centenario del Cuerpo. Después regaló otras iguales al abad, al magistrado, y de plata al Cabildo de Covadonga.

Acto seguido se reunieron en banquete, sentándose a la mesa comisiones de jefes y oficiales de la Comandancia de Asturias.

—Ahora lo ha dicho usted, señor cura. Si ha cambiado mi vida. ¡Libre! ¡Libre después de quince años de tortura! ¡Y pensar que ya no tengo a mi lado a mi verdugo! Supongo que me aconsejará usted que disimule hipócritamente.

—No. Comprendo lo que usted ha sufrido. Pero hay ciertas exageraciones que no podría autorizar.

—Entonces ¿qué me aconseja usted?

—Que pida usted a Dios que le inspire sentimientos que pueda expresar sin faltar a las leyes divinas.

—Eso, más adelante; pero ahora no es posible. Perdóname usted, ¡pero estoy tan contentol... ¡Y sabe usted, señor cura, lo que más me alegra?

—Tiembo por lo que voy a escuchar.

—No tiembo usted, padre. Lo que más me alegra es pensar que mi mujer está ahora en el infierno.

—Eso no puede asegurarse—dijo el cura.

—¿Que no? No lo dude usted, padre. Si hay un infierno, está hecho especialmente para seres como mi mujer. Estoy seguro de que está allí.

—Y aun admitiendo que así sea, en vez de alegrarse debiera usted tener lástima y rogar por ella. Pero nada prueba que esté en el infierno.

—Entonces ¿dónde puede estar?

—Basta un momento de sincero arrepentimiento para perdonar los mayores pecados. Si su mujer, a tiempo de morir, se ha arrepentido sinceramente, todos sus pecados le habrán sido perdonados.

—Y en ese caso, ¿estará en el cielo?

—Así lo espero para su alma.

—¡Ella en el cielo! ¡Vamos, señor cura!

ULTIMA HORA
 (POR TELEFONO)
 MADRID, 3.30 TARDE

Commemorando el 13 de Septiembre

Con motivo de cumplirse el sexto aniversario del advenimiento de la Dictadura, el edicio social de la Unión Patriótica y los Comités de distrito de este partido ostentan colgaduras de los colores nacionales.

Han celebrado con este motivo diferentes conferencias y reuniones.

El Consejo de Cultura Social

Bajo la presidencia del señor Anón se reunió esta mañana en el ministerio de Trabajo el Consejo de Cultura Social.

Asistieron los generales Marvá y Querol, representantes de la patronal señor Junoy, representantes patronales-obrero de las comisiones mixtas y los directores generales del Ministerio.

Se dió cuenta del decreto-ley refundiendo la legislación sobre asuntos sociales sobre escuelas sociales y de la toma de posesión de los vocales de la Escuela de Valencia, y de las propuestas para el profesorado durante el curso próximo en las escuelas de Valencia, Granada y Zaragoza.

Un mapa de España en relieve

Esta mañana, en la Rosaleda del Retiro, ha tenido lugar el acto de la entrega al Ayuntamiento por el Instituto Cartográfico artístico, de un magnífico mapa de España en relieve.

Asistieron el ministro de Instrucción pública, el alcalde interino de Madrid, el director de Primera Enseñanza, el inspector señor Linares Becerra, otras personalidades y numerosos niños.

El director del Instituto Cartográfico leyó unas cuartillas haciendo observar la exactitud cartográfica de este mapa, añadiendo que España puede enorgullecerse de ser la primera capital de Europa que cuenta con este elemento de enseñanza.

El mapa tiene 4,30 metros de ancho por 3,90 de largo y está situado en un pequeño montículo, para que pueda examinarse fácilmente. Se halla provisto de un juego de llaves, accionando las cuales se hace correr el agua por las cuencas de los principales ríos.

El señor Callejo felicitó al director del Instituto por la perfección de su obra.

El II Congreso del Comercio en Ultramar

En el ministerio de Economía se reunieron con el conde de los Andes la Junta de Ultramar y el director de Comercio, para tratar de los trabajos preliminares para la celebración del Congreso de Ultramar, cuya sesión preparatoria tendrá lugar en el Senado el próximo día 19.

Los reunidos se ocuparon del nombramiento de ponentes.

El conde de la Mortera presidirá la Delegación del Comercio español de Cuba. El señor Goicoechea será ponente de la representación de la Cámara de Comercio de Nueva York, y pronunciará un discurso encomiando la actuación de estas Cámaras y la importancia de las mismas en los Estados Unidos.

De San Sebastián

Con motivo de las fiestas del 13 de Septiembre, el gobernador civil ha repartido 4.000 pesetas a los Centros benéficos de esta capital.

—La infanta Eulalia ha anunciado su deseo de asistir a la fiesta de la Cruz Roja.

Noticias de Bilbao

En Durango, cuando salía un obrero de la taberna, fué atropellado por un automóvil, quedando muerto en el acto.

—Ha sido destituido el Ayuntamiento de Orduña, nombrándose alcalde del nuevo a don Lucas Landaluce.

EN CERVANTES

«El secreto de papá», película cinematográfica en seis partes

Comedia moderna, de costumbres neoyorquinas, proporcionada en su extensión, equilibrada acción e interés, ingeniosamente combinados los elementos cómico y sentimental, predominando este último en forma delicada, sutil, finamente emotiva.

Shirley Masén, Ralph Graves y Robert Camps destacan en la interpretación por su irrefragable trabajo del severo conjunto que ofrecen los demás artistas.

En aquel momento Rapier dió un grito y un salto atrás. Un enorme cascote desprendido de una fachada había caído a sus pies, rozándole en la cabeza.

Y gritó:
 —Esa piedra caída de lo alto. Y que por poco me parte la cabeza. Tiene usted razón, señor cura. Está en el cielo.

ADRIEN VELEY

De sociedad

Viajes
 Han llegado:
 De Pedrajas de San Esteban, con su distinguida esposa e hijos, don Francisco López Varela.

—De Comillas (Santander), doña Angelita Peñalosa de Solís.

—De Palencia, el secretario del Patronato de Acción Social Agraria, don Baudilio de los Cobos.

Almuerzo en honor del gobernador
 Para celebrar el segundo año de la permanencia al frente del Gobierno civil de Segovia, del excelentísimo señor don Rufino Blanco, las autoridades segovianas le obsequiarán con un almuerzo, que se celebrará mañana, sábado, en el hotel Comercio Europeo, a la una y media de la tarde.

SUELTO

Rasgo de honradez
 Por el barrendero de la plazuela del Conde de Cheste, Antonio Herranz Bernardos, han sido entregadas a su dueña las tres sortijas extraviadas en esa plazuela.

Lo que se hace público para satisfacción del interesado y ejemplaridad por tan honroso proceder.

Se arriendan la taberna de Mariano Manso (el gordo), Infanta Isabel, número 10. Informes, en la misma.

Se necesita un oficial de herrero que sepa bien el oficio. Para tratar, con Jesús Santos, en Fuentesauco de Fuentidueña.

Piano vertical, de ocasión, se vende en buen uso. Informes en la Administración de este periódico.

Herrero queda vacante en el pueblo de Veganzones la plaza de herrero de aquella localidad. A quien interese tomar en arriendo la fragua y accesorios de la misma, diríjase a Pedro Gómez, en dicho pueblo.

Se ofrece chófer para conducir coche turismo, camión o línea. Generoso Rubio, en Navas de San Antonio.

OBJETOS PARA REGALO
 CUBIERTOS DE PLATA
 Los precios más ventajosos
 CASA MOZO Isabel la Católica, 5

CAMPSA
INSECTICIDA NACIONAL
 Mata toda clase de insectos Inofensivo para las personas No mancha. Olor agradable

Exigir bidón original precintado
 Precio de venta (Timbre comprendido)
 Bidón de 1/2 litro..... Ptas. 2,50
 » 1 » » 4,»
 » 2 » » 14,»
 » 18 » » 55,»
 Pulverizador..... » 3,»
 Combinación (1 pulv. y 1/2 litro). » 5,»
 Delegación para Segovia: E. DE SOUSA
 ROBLE, 20

Se desean agentes en toda la provincia

¡No confundirse!

Los verdaderos calzados y de positivos resultados, son los de la zapatería **LOS CHICOS**, son inconfundibles por sus exquisitos gustos y duración y precios como ningún otro; por eso vende tanto, por vender buenos calzados.

(Nada de cuentos), aquí son realidades; visítenos y se convencerán.

SIEMPRE NOVEDADES
 DE LAS TRES BBB
ZAPATERIA (LOS CHICOS)
 (Frente a la estatua de Juan Bravo)
 Y JUNTO CON LA CASA DE SEÑE

PARA EL SABADO

Ayer, jueves, y en vista de la gran concurrencia de público que frecuentó el establecimiento «La Papelera», se agotaron los estuches papel color fantasía de 0,95. Por tanto, el sábado se pondrá a la venta nueva remesa de 500 estuches, mejorados en clase, pero al mismo precio.

Con cada estuche se regalará un minísimo cuaderno de bolsillo.

Venta de leñas

Se venden las de encina, del monte del «Verroc» o Mecho, en Otero de Herberos. Para tratar y ver condiciones, con Agustín Sanz, en Fuentespelayo.

Urge traspaso por no poderlo atender su dueño, pensión acreditada, sita en el mejor sitio de la población, inmejorables condiciones. Razón, en la Administración de este periódico.

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho ininidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdaderamente especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA

ALMACEN DE CEREALES Y ABONOS EN LA ESTACION DE HONTANARES I AGRICULTORES!

Desde hoy, 6 de Septiembre, queda abierto al público en la referida estación un almacén donde se compra toda clase de cereales y se vende toda clase de abonos.

Su dueño, ROMAN SACRISTAN, animado de los mejores deseos para conseguir su fin, pondrá en práctica cuanto aconseja la seriedad con que deben llevarse esta clase de negocios, como son: **peso exacto, precio el máximo que permite el mercado, que no será nunca inferior al que pague la plaza de Segovia, pago al contado, etcétera, etc.**

Los abonos procuraré adquirirllos siempre a las casas de más confianza y absoluta garantía, como es la casa CROS, a la que ya tengo contratados los correspondientes a la presente campaña de sementera, que venderé a precios afinados.

Ya sabéis, desde hoy podéis acudir con vuestros granos y adquirir los abonos en el almacén de Román Sacristán, estación de Hontanares

¿Cómo no vas a otra zapatería? Vendo carro grande, dos mulas y guarniciones. Menéndez Valdés, Villalba (estación).

Se venden tres vacas suizas: una parda de un mes, del primer; otra, de cuatro días, del tercero, y otra, que cumple el 31 del actual. Para verlas y tratar, con su dueño, Aurelio de la Fuente, en Escalona del Prado.

Se vende uva moscatel, a seis pesetas la arroba, en la «Casa Guardianas», carretera de Boceguillas.

La Segoviana
 CASA DE VIAJEROS
 — DE —
 JOSE GOMEZ (El Chiclanero)
 Pensión completa desde 8 pesetas
 Teléfono número 19.445
 18 ATOCHA, 18, MADRID

Comedor completo nuevo
 Con vajilla, lámpara y filtro, se vende. Razón, Santa Ana, 10, principal.

Banco Hispano Americano
 CAJA DE AHORROS
 Interés
 4 por 100

¿Qué casa te ofrece más confianza para comprar calzado? MATIAS MORENO (Frente a la Cárcel)

ALMACEN DE PESCADOS
JUAN JOSE GARCIA

Merluza.....	2,50
Congrio.....	1,75
Besugo.....	1,00
Idem pequeños.....	0,60
Pescadillas.....	1,10 y 1,00
Bonito.....	0,90
Chicharros.....	0,50
Calamares.....	1,50 y 2,50
Langostinos.....	5,00
Almejas.....	1,25
Sardinias.....	0,60 y 0,80

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las epizootias de los niños incluso en la diarrea del destete y del nacimiento. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

ESTACIONES	19	11	10.001	2.027	2.029	2.033	2.035	33	93	95	ESTACIONES	20	10.002	12	2.032	2.036	2.040	32	86	90	92	94
	Ex- preso discrecional	Rápido	Ex- preso discrecional	Ligero	Ligero	Ligero	Ligero		Mixio	Mensa- jerías		Mensa- jerías	Ex- preso discrecional	Ex- preso discrecional	Rápido	Ligero	Ligero	Ligero	Mixio	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías
	1.º 2.º 5.º	1.º 5.º		1.º 2.º 5.º	1.º 2.º 5.º	2.º 5.º	1.º 2.º 5.º	1.º 2.º 5.º	1.º 2.º 5.º	1.º 2.º 5.º		1.º 2.º 5.º	1.º 2.º 5.º	1.º 2.º 5.º	1.º 2.º 5.º	2.º 5.º	1.º 2.º 5.º	1.º 2.º 5.º	1.º 2.º 5.º	1.º 2.º 5.º	1.º 2.º 5.º	1.º 2.º 5.º
MADRID, salida...	20,45	9	20,15	18,00							MEDINA, salida...	5,58	5,52	18, 2				11,45	22,46	6,15		
VILLALBA.....	21,36	9,42	20,57	18,57			7,50	8	10,25		Olmedo.....	22,15	>	18,29				12,22	25,24	7, 5		
Cercedilla.....	22,17	10,18	21,59	19,47			8,25	8,57	12, 4		Fuente Olmedo.....	6,28	>	>				12,55	>	7,20		
San Rafael.....	>	>	>	20, 4			9,15	9,47	15, 5		Fuente de Sta. Cruz	>	>	>				12,45	>	7,54		
El Espinar.....	>	>	>	20,11			9,48	10,12	15,27		Ciruelos de Coca..	>	>	>				12,52	25,49	7,46		
Otero.....	>	>	>	20,28			10, 2	10,55	15,56		Coca.....	>	>	>				15, 5	24	8, 5		
La Losa.....	25, 5	11, 1	22,25	20,45			10,15	10,46	15,55		Nava de la Asunción	>	>	>				15, 17	0,19	8, 5		
SEGOVIA, Llegada	25,15	11,15	22,57	20,57			10,50	11, 1	14,14		Santa M.ª de Nieva	6,58	4,51	>				15,40	0,44	8,57		
SEGOVIA, Salida..	25,21	11,20	22,42		21,28				14,54		Armuña.....	>	>	>				15,52	>	9,15		
Hontanares.....	25,57	11,55	22,57		21,48				15,28		Yanguas.....	>	>	>				14, 4	>	9,55		
Ahusín.....	>	>	>		21,58				15,41	19, 1	Hontanares.....	>	>	>				14,15	>	9,48		
Yanguas.....	>	>	>		22, 8				15,55	19,45	SEGOVIA, Llegada	7,50	5,45	19,55				14,26	1,27	10, 5		
Armuña.....	>	>	>		22, 17				16, 8	20	SEGOVIA, Salida..	7,55	5,48	19,58	8,22	17,55	20,25	15,19	2,26		11,16	
Santa M.ª de Nieva	0, 4	12	25,25		22, 8				16, 8	20,15	La Losa.....	>	>	>	8,40	17,54	20,42	15,54	5, 2	11,44		
Nava de la Asunción	0,18	>	>		22,37				16,26	20,51	Otero.....	>	>	>	9,10	18,11	20,58	16,16	5,24	12,24		
Coca.....	>	>	>		22,42				16,48	20,54	El Espinar.....	8,45	6,51	>	9,18	18,55	21,20	16,44	>	12,52		
Ciruelos de Coca..	>	>	25,48		22,54				17, 2	21,15	San Rafael.....	>	>	>	9,18	18,55	21,20	16,44	>	12,52		
Fuente de Sta. Cruz	>	12,27	>		25, 1				17,14	21,24	Cercedilla.....	9, 8	6,54	21, 5	9,44	19, 2	21,40	17,14	4,50	15,15		
Fuente Olmedo....	>	12,52	>		25, 7				17,24	21,35	VILLALBA.....	9,58	7,18	21,31	10,25	19,58	22,17	18,15	5,10	14,17		
Olmedo.....	0,49	12,59	0, 2		25,14				17,55	21,45	Madrid, llegada...	10,25	8	22,15	11,10	20,25	25,10	19,40		15,45		
MEDINA.....	1,55	15, 4	0,51		25,50				18,54	22,55												

NOTA. Los trenes números 2.033 y 2.040 son discretionales y circulan sólo los domingos y los días 25 de Julio y 15 de Agosto. En el tren número 19, a su salida de Madrid, habrá que abonar un recorrido mínimo de cien kilómetros.

MERCADOS

SEGOVIA		AREVALO	
Trigo, a 81 reales la fanega de 94 libras.		Trigo, a 80 reales las 94 libras	
Centeno, a 55 fd., las 90 libras		Centeno, a 56 fd., fd.	
Cebada, a 39 fd., las 70 fd.		Cebada, a 39-40 fd., la fanega.	
Algarrobas, a 60 fd., las 94 fd.		Yeros, a 62 fd., fd.	
CANTALEJO			
Trigo, a 80-81 reales la fanega de 94 libras.		Algarrobas, a 56-57 fd., fd.	
Centeno, a 52 fd., la fanega.		Avena, a 27-28 fd., fd.	
Cebada, a 40 fd., fd.		Habas, a 70 fd., fd.	
Algarrobas, a 56 fd., fd.		Garbanzos finos, gordos, a 60-70 pesetas	
CARBONERO EL MAYOR			
Trigo, a 81-82 reales las 94 libras.		fanega	
Centeno, a 60 reales fanega.		Regulares, a 40-50 fd., fd.	
Cebada, a 40 fd., fd.		Menudos, de 25 a 30 fd., fd.	
Algarrobas, a 60 fd., fd.		MEDINA DEL CAMPO	
Garbanzos finos, gordos, a 60 pesetas la fanega.		Trigo, a 80-81 reales la fanega.	
Más inferiores, a 40 fd., fd.		Cebada, a 40-42 fd., fd.	
Menudos, a 24-26 fd., fd.		Centeno, a 60 fd., fd.	
SANTA MARIA DE NIEVA			
Trigo, a 80 reales fanega de 94 libras		Algarrobas, a 55-56 fd., fd.	
Centeno, a 60 las 90 fd., fd.			
Cebada, a 40 las 70 fd., fd.		VALLADOLID	
Habas, a 60 las 94 fd., fd.		Trigo, a 81 reales fanega	
SEFULVEDA		Cebada, a 42-43 fd., fd.	
Trigo, a 79 reales la fanega de 94 libras.		Centeno, a 55-56 fd., fd.	
Centeno, a 65 fd., la fanega		Algarrobas, a 60-61 fd., fd.	
Cebada, a 45 fd., fd.		OLMEDO	
		Trigo, a 80-81 reales la fanega de	
		libras.	
		Centeno, a 60 fd., fd.	
		Cebada, a 39 fd., fd.	
		Algarrobas, a 60 fd., fd.	

Navigazione generale Italiana

Servicios expresos de lujo para las Américas
 para Riojaneiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires
 4 OCTUBRE, DE BARCELONA
 5 OCTUBRE, DE CADIZ
"DUILIO"
 25 OCTUBRE, DE BARCELONA
 26 OCTUBRE, DE CADIZ
"Giulio Cesare,"
 Para Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú, Chile
 5 OCTUBRE, DE BARCELONA
 7 OCTUBRE, DE CADIZ
"COLOMBO"
 para Newyork
 30 SEPTIEMBRE, DE GIBRALTAR
"ROMA,"
 Casa central, Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1
 Sucursal: Madrid, calle Alcalá, 47
 Cádiz: Isaac Peral, 29
 Agentes para pasajes de cámara en SORIA
E. VAZQUEZ
 Caballeros, número 10

LAS GALLINAS

Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)
Depósitos en Segovia:
 Germán Pérez y T. Velasco, etc.

Finca rústica

vendo, Toledo unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

Ultimas publicaciones - HOMBRES - AGRICULTORES

Editadas en el mes de Agosto de 1929.
Propiedad industrial.—Ley y reglamento de 26 de Julio de 1929. Edición oficial, 2 pesetas.
Corredores de comercio.—Reglamento para el régimen interior de sus Colegios y ejercicio de esta profesión. Edición oficial, 1,50 pesetas.
Castán.—Alrededor de la distinción entre las sociedades civiles y las comerciales, 3 pesetas.
Pascual Palomo.—Contestaciones al programa de auxiliares mecanógrafos de Instrucción pública, 12 pesetas.
Jiménez, Proy y Corbacho.—Contestaciones al programa de auxiliares de la secretaría de Asuntos Exteriores (antes Ministerio de Estado), 12 pesetas.
Editorial Reus (S. A.)
Academia: Preciados, 1
 Librería: Preciados, 6
 APARTADO 12.250.—MADRID

Hulleras de Frieres
 EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
 Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
 OVIEDO

Centro jurídico
 Gestión de toda clase de hipotecas
 Calle de la Villa, núm. 2.—Madrid

Pleurisías con derrame
 Curación sin operación ni punción
 No se perciben honorarios hasta conseguida la curación
M. GOMEZ.—MEDICO
 MENDIZABAL, 10.—MADRID

100 pesetas semanales
 para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
 Apartado 10.073 Madrid.

Arriendo
 finca de pastos en la provincia de Ciudad Real. Razón, señor González, Atocha, 31 Madrid.

Vendo
 dos máquinas aventadoras, pies de hierro, cribas de 80 centímetros, a toda prueba, por 650 pesetas una. Razón, Justo Martínez, Mota del Marqués (Valladolid).

débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.
Apartado 10.073.—Madrid
Ventas a plazos
Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza
 Los días 26 y 27 del actual visitará esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sírvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos.
Casa Jarque
 FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

Se vende automóvil, dos asientos, siete caballos, recién reparado. También vendo una tartana barata. Para tratar, con José Olmedilla, el día 9 de este mes, en Santa María de Nieva.
Licenciados del Ejército
 El 30 del actual saldrán a provisión 6.000 plazas con sueldo anual de 3.000 pesetas. Si queréis solicitar entrar en este concurso, podéis hoy mismo documento militar que mandéis al Centro Informativo, el cual se encargará de hacer todo lo necesario. Este Centro es preferido por todos los licenciados por su seriedad y rapidez.
 Ventura de la Vega, 19.—MADRID

"URANIA"



La marca suprema
—CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA—
 Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
Viuda de J. Rovira || **E. TAMAYO.—Cervantes, 30, plaza BARCELONA**
 TELEFONO NUMERO 43

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
 Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

Un mes había pasado desde los últimos sucesos que hemos referido.

Felipe II dió licencia a Luis, al marqués y a Blanca, a doña María y a su hija para volver a la corte y arreglar las cosas de manera que los enamorados se casasen.

No era esto generosidad del monarca, sino deseo de atormentar a la princesa; pero ello es que nuestros amigos recibían el beneficio.

Luis y Ana debían esperar un año para casarse, y, entre tanto don Diego de Mendoza, aunque muy contra su voluntad y su gusto, tuvo que abrir las puertas de su casa a su hija y a su nieta, si bien diciendo a todo el mundo que ésta era la hija de su amigo don Juan de Pacheco.

Antonio Pérez fué tratado como el último criminal, y como no pudieron conseguir que confesase ser el autor del asesinato de Escobedo, apelaron al recurso de aquellos tiempos bárbaros y se le puso en el tormento, llegando alguna vez hasta aplicarle tres cuñas; pero mostró tanta entereza, que fué preciso pensar en otros medios para hacer que él mismo se condenase y que en la opinión pública quedase así a salvo el rey.

Según ya dijimos, no habían llevado al ministro a la cárcel; pero estaba en su casa tan bien vigilado, que la fuga parecía imposible.

La verdad la conocía Luis, en cuanto al crimen que costó la vida de Escobedo, y por consiguiente, estaba convencido de que Antonio Pérez no había cometido otro delito que el de galantear a doña Ana de Mendoza, llevando su audacia hasta el punto de rivalizar con el rey.

Ya fuese por esta razón, o porque el antiguo paje había nacido para la lucha y no podía vivir en absoluto sosiego, es lo cierto que después de mucho reflexionar y examinar muy detenidamente la situación, empezó a interesarse por la suerte del ministro.

¿Qué había de hacer Luis durante el año que tenía que esperar para ser esposo de la mujer a quien adoraba?

En algo había de ocuparse, y, sin duda, no consideraba suficiente ocupación la de defenderse de doña Ana de Mendoza.

Un día le ocurrió hacerse la siguiente pregunta: —¿Por qué no he de proteger al señor Antonio Pérez? Fué mi enemigo, no porque me odiase, sino porque tenía forzosamente que ayudar a la princesa, y ahora se ve perseguido y acusado injustamente, y como le han vuelto la espalda sus falsos amigos y miserables adúlteros, acabará la vida a manos del verdugo, dejando a su familia huérfana y deshonrada. Me parece que, siquiera por su virtuosísima esposa, tengo el deber de favorecerlo.

No podemos ocuparnos de este grave asunto con la extensión que requiere su importancia, pues está fuera del de este libro, y nos limitaremos a hacer algunas ligeras indicaciones.

Antonio Pérez estaba casado con doña Juana de

Coello, mujer cuya hermosura igualaba a su virtud, y cuya virtud era tanta que apenas se concibe.

Pocas criaturas han dado pruebas de grandeza de alma, de generosidad y de abnegación como doña Juana de Coello, mujer sublime que sostuvo las más espantosas luchas, que ahogó todas sus pasiones, que aceptó el papel de mártir, que sufrió horriblemente sin exhalar una queja, que hizo todos los sacrificios en aras de su deber de esposa y de madre, y que constantemente dió pruebas de inagotable ternura al mismo hombre que la engañaba, al esposo perjuro que la había olvidado por la más impura y la más miserable de las mujeres.

Cuando su esposo cayó en la desgracia, aquella mujer sublime redobló su ternura y sus esfuerzos; pero nada consiguió, como no fuese provocar también contra ella las iras del monarca, hasta el punto de que, andando el tiempo, se viese, con sus inocentes hijos, encerrada en un calabozo.

¿Qué alma noble podía mirar con indiferencia los sufrimientos de aquella mujer, tan virtuosa y sublime como desdichada?

Tal vez estas consideraciones, más que ninguna otra, movieron al paje a favorecer al ex ministro. Siempre se había colocado Luis al lado de la víctima inocente, y no era posible que en aquella ocasión dejase de proporcionar algún consuelo a la infeliz esposa.

Devolver la libertad a Antonio Pérez era hacer a doña Juana de Coello el mayor de los beneficios.

El mancebo caviló, y bien pronto creyó haber encontrado el medio que buscaba.

Antonio Pérez vivía en la casa que aún existe junto a la iglesia de San Justo, y que coge toda aquella acera de la calle de Puerta Cerrada hasta la plazuela del mismo nombre.

Entre la iglesia y la casa había y hay un espaldar que forma lóbrego callejón, sobre el que dan los balcones de la que fué morada del célebre ministro.

Todas estas circunstancias las tuvo en cuenta Luis, y, además, averiguó y observó, sabiendo de los alcagüeles destinados a guardar al preso en los balcones, en las habitaciones contiguas a la que éste ocupaba, y que eran las de la derecha del edificio, y los otros en el porta.

Los primeros días, los alcagüeles vigilaban cuidadosamente, pues tenían a todas horas que estar alerta, porque el preso se escapase; pero después sintieron aquélla confianza que siente todo el que vigila, y durante la noche, y después de cenar muy bien y a costa del opulento delincuente, se permitían dormir algunos minutos, ya sentados en un sillón, ya recostados en un diván, así como los que en el portal estaban después de haber cerrado bien la puerta y guardado la llave, no se tomaban la molestia de abrir para correr la calle.

Por de pronto, no tenía Luis que ocuparse doña Ana de Mendoza, pues lo que ante todo quería ésta era salir de su encierro, ponerse fuera del alcance de la autoridad de Felipe II y descargarse el golpe que debía concluir con la vida del paje y de doña Blanca.

Tal era la situación en los momentos en que entablaba otra vez la lucha, y no necesitamos decir más para que se comprendan los sucesos que vamos a referir.

Una mañana, a las diez, dijo el antiguo paje a doña Ana: —Ha llegado el momento.

Blanca se estremeció.

—No intentéis detenerme ni hacerme desistir.